

蓝佛安与中国兵器工业集团董事长刘石泉举行工作会谈

金湘军出席

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)8月23日,省委书记蓝佛安与来晋出席第四届晋阳湖·数字经济发展峰会的中国兵器工业集团党组书记、董事长刘石泉举行工作会谈。省委副书记、省长金湘军,省领导李凤岐、吴伟、韦韬、杨勤荣出席。

蓝佛安代表省委、省政府对刘石泉一行出席峰会表示欢迎,对中国兵器工业集团积极助力山西高质量发展表示感谢。他说,以习近平同志为核心的党中央高度重视发展数字经济,将数字中国建设上升为国家战略。党的十八大以

来,习近平总书记四次莅晋考察调研,对山西加快转型发展和现代化建设作出重要指示、寄予殷切期望。我们牢记领袖嘱托,全面贯彻落实党的二十大精神,谋深抓实进一步加快转型发展的思路举措,全力奋进“两个基本实现”目标。我们把推动数字经济发展壮大作为转型行动的重要内容,以晋阳湖·数字经济发展峰会为重要平台,提速推进数字基础设施建设,大力推进数智赋能产业转型升级,积极推进智能工厂、智能矿山建设,不断深化拓展数字化应用场景,为全省

高质量发展注入了澎湃动能。山西作为综合能源基地和制造业基地,拥有海量的工业数据和丰富的数字应用场景。兵器工业集团在装备数字化等领域技术优势突出,希望聚焦军民融合发展方向,依托山西产业优势和数字经济发展基础,深化在晋产业布局,推动更多科研、人才资源向山西集聚,不断拓展双方务实合作的领域和深度,助力山西转型发展和现代化建设。省委、省政府将为企业在晋发展创造良好环境、做好服务保障。

刘石泉对第四届晋阳湖·数字经济发

展峰会的隆重开幕表示祝贺,对省委、省政府长期以来给予集团在晋单位发展的大力支持表示感谢,介绍了集团发展战略和产业布局。他说,山西区位、产业、资源等比较优势明显,当前正在加快推动转型发展,大力推动数字经济发展,为双方进一步深化合作提供了有力支撑。兵器工业集团愿把山西作为企业发展的重要战略基地,在军民融合发展、数字赋能传统产业转型升级、新技术研发应用等方面加强合作,为山西高质量发展贡献更大力量。

省政府新闻办发布会

政府补贴 商家让利

我市下半年再掀起消费热潮

本报讯(记者 张秀丽)二手汽车交易给予补贴、电子产品促销力度加大、网红直播力推本土产品……8月24日,记者从省政府新闻办举行的推动服务业提质增效专场新闻发布会上了解到,为保持我市零售、住宿、餐饮业增速向好的态势,今年下半年,我市将持续开展各类促消费活动,通过政府补贴促消费、引导商家让利促消费、金融机构助力促消费,全面引燃消费热潮,把更多实惠送到百姓身边。

我市对汽车以旧换新、报废更新、二手车交易给予补贴,同时加快电动汽车充(换)电设施建设,市民购买新能源汽车也有优惠。

为促进家居和电子产品的消费,将在全省开展“幸福暖家”家居惠民专项行动;继续完善电子产品销售和配送体系,在城乡各地开展绿色智能电子产品展销活动,以最实惠的价格,让群众买到智能好产品。

“引客入晋”文旅促

消费活动将利用各类网络平台开展网红直播,宣传推介山西文化和农特产品。借助“魅力山西·晋品惠享”旅游消费月活动,对引进专业赛事和本土自办赛事给予奖励和补贴,带火本土消费市场。

城市烟火气,最抚凡人心。按照高标准市场体系建设要求,我市的特色商业街(区)将继续提档升级,县级商业街、步行街建设紧锣密鼓,一批有带动效应的核心商圈、“一刻钟便民生活圈”、夜经济集聚区,让幸福近在咫尺。

农村消费市场同样活力焕发。乡村e镇建设推动产品、产业、电商、金融、人才、技术、文旅、物流等要素科学聚集发展,形成“产业+电商+配套”的可持续发展的电商生态体系。“晋货出山”促销活动,深入农副产品源头,以电商直播与传统农业相结合的新模式,成为乡村振兴的加速器,让晋字号特优农产品走出大山,惠及百姓餐桌。

高考录取即将结束

专科最后一次征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)我省今年普通高考录取工作即将结束,目前,部分专科院校生源不足或考生不服从专业调剂退档,出现缺额,8月24日,省招考中心公开征集志愿,征集志愿时间截止25日9时。本次征集志愿为专科(高职)最后一次征集志愿。

征集志愿条件为:文史类180分,理工类130分,艺术(文)135分,艺术(理)98分,体育(文)144分,体育(理)104分。

目前尚未录取且有意向填报专科(高职)志愿的考生,可以在规定时间内填报志愿,不要错过填报时间。

东于:金山银山 惠东有园



山间静谧,风貌怡人。

“此山是我开,此树是我栽”,走在惠东生态园绿树成荫的步道上,总经理任二肉开启了玩笑,说道:“为了子孙福,留下满园材”。

东于镇是清徐县的工业集聚地,三大煤化工企业之一的亚鑫集团就坐落于此。十余年前,集团开始关注生态和农业发展,当时在厂里负责后勤的任二肉成了新板块的带头人。崛崛山后的亚鑫城郊森林公园,是他们的初战成果。“3年的任务,第一年就干完80%,当时的分管副市长表扬我们是‘生态铁军’”,生产部长郭成海说起往事,自豪之情油然而生。惠东生态园“这样的小项目”,对他们来说手到擒来,面积5000余亩的荒山累计投资1.3亿元,如今水碧山青、花香鸟语、瓜果飘香、旅客如云,成了清徐县西边山绿色走廊的重要组成部分。

景区顺沟壑而上,依山势而建。正门前,一大片碧水池塘,旁饲养孔雀、梅花鹿及各种水禽,号称“天鹅湖”。往上观瞧,林木密密匝匝,但又规整有序。沿山路拾阶而上,从路旁核桃树的阔叶中,依稀能看到水果林如梯田般摆布,“面积都不大,总共才60来亩,种有苹果、桃、杏、西梅、李、

库、渗水通廊等基础设施各定其所,以“山野营地和自然教育”为主题,惠东生态园还不断充实各类文旅业态。路侧平地上,见缝插针式地建有三两处温室大棚、七八个星空帐篷、一间农副特产展示厅。高处,一座瞭望塔,既是景观,又兼具防护功能。山顶,玻璃与木构结合的大厅,通透敞亮,摆满关于植物、中药的书籍,两侧摆放着不少中药材标本,任二肉介绍说,“山下计划打造一个中药材种植园,结合研学,让孩子们接触自然,推广中医药文化。”

惠东生态园位于东于镇东、中、西三道山梁的中梁。这三道梁上,藏着不少旅游资源,有采煤沉陷区搬迁复垦后种植的大片月季花海,有依托清太徐抗日政府旧址建设的红色文化基地,有全国绿化奖章获得者桑石宝植树造林处,还有作为田园休闲型品类代表的惠东生态园,给这个工业镇埋下不少深掘新路径的潜能。父辈曾担任过清太徐武装工作队队长,年近七旬的任二肉,最近获评“清徐好人”,组织者如此描述:“骨子里的红,染绿那片苍夷的大山”。

记者 史鹏程